Oggetto: ACG Stampe Di Qualità : trasferimento della licenza da un PC ad un altro
Il presente documento illustra come effettuare l’operazione che porta al trasferimento della licenza caricata su di una installazione di ACG Stampe Di Qualita’  dal disco fisso ad un floppy e viceversa.

Prima di elencare le istruzioni utili al compimento di tale processo, rammentiamo che si tratta di un’operazione da eseguire solo in caso di reale necessità onde evitare che sorgano problemi di recupero della licenza stessa (è noto che i floppy-disk non sono dei supporti particolarmente sicuri dal punto di vista della resistenza e della durata della conservazione dei dati).

ISTRUZIONI TECNICHE

Lanciare ACG Stampe Di Qualita’  nella modalità di interfaccia grafica e chiudere eventuali documenti/archivi aperti, in modo tale da restare con soli tre menù di scelta:

· File

· Visualizza

· Aiuto

Selezionare quest’ultimo
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e cliccare poi su “Esporta Licenza”. A questo punto verrà richiesta una password come protezione, visto che si sta procedendo con un’operazione che comporta la “manipolazione” della licenza installata. 

Le password per l’esporta licenza sono:
- Dalla release (*) 2.6.0.0 a 2.7.5.0 -> FDEGRS (**) 
- da 2.7.5.0 a 2.7.30.0 -> DIABLO (**) 
- da 2.7.32.0 a 2.8.66.0 -> MERCURIO (**)
- da 2.8.67.0 in avanti -> DRAGONS (**)
(*) La release si visualizza nelle proprietà (versione) del file Laser400.exe
(**) tutto MAIUSCOLO 
E’ importante sottolineare come il floppy-disk utilizzato per l’esportazione debba essere formattato, vuoto e non protetto da scrittura. In questa fase inoltre su sistemi operativi che gestiscono utenti con privilegi differenti (Windows 2000 Professional e Server, Windows XP Home e Professional, Windows Server 2003) è necessario essere loggati con l’utente Administrator. Queste due note valgono sia per la fase di “export” della licenza che per quella di "import". 
N.B. La licenza verrà salvata su floppy in modo "nascosto e non sarà pertanto visibile in alcun modo all’utente.
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Una volta inserito il codice, avendo cura di rispettare i caratteri maiuscoli e minuscoli, apparirà una message-box con un “warning”: cliccare su “OK” per proseguire o su “Annulla per interrompere il processo”.
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L’ultimo passo consisterà nell’inserimento di un floppy-disk all’interno del drive, come richiesto dall’ultima message-box che apparirà.
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La fase di caricamento della licenza è del tutto simile rispetto a quella dello scarico, anche se più breve per numero di passaggi. Per avviare tale operazione sarà sufficiente cliccare sull’apposito bottone “Importa da floppy” presente sulla maschera che viene visualizzata da ACG Stampe di Qualita’ in fase di primo lancio.
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