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Lo scopo della modifica è consentire la gestione delle Note di Credito inserite in mesi  successivi rispetto a quelli in cui è stata registrata e saldata la partita. 

Occorre distinguere il caso in cui l’obbligo di effettuazione della ritenuta scatta al momento dell’erogazione del compenso (campo ‘obbligo versam. ritenuta’ in tabella redditi impostato a ‘E’) dal caso in cui l’obbligo di effettuazione della ritenuta scatta al momento della ‘maturazione’del compenso (campo ‘obbligo versam. ritenuta’ in tabella redditi impostato a ‘M’). Nel primo caso la funzione dei versamenti prenderà in considerazione i Pagamenti, nel secondo caso le Fatture e Note Debito.

CASO 1: Obbligo effettuazione ritenute al momento dell’erogazione

Il prodotto Ritenuta d’Acconto gestisce attualmente, ai fini del versamento, solo le note di credito con periodo di riferimento non successivo a quello in cui è stata saldata la partita. Il programma del versamento infatti decurta l’importo della ritenuta, presente nel pagamento, dell’importo della ritenuta inserito nella nota di credito (esempio1) ma non è gestito il caso in cui la nota di credito venga inserito in un periodo successivo (esempio 2)

Esempio 1:

Fattura             data:  19/08    importo: 8000                                     periodo di riferimento: 08/2004

Pagamento      data:  19/08    importo: 7200 (ritenuta 800)               periodo di riferimento: 08/2004

Nota di credito data: 20/08   importo 200 (ritenuta 20)                     periodo di riferimento: 08/2004

Nella generazione del versamento (per il periodo di riferimento 08/2004) verrà visualizzato, nella lista dei movimenti, il seguente pagamento:

Periodo di riferimento     Data scadenza      Data pagamento     Importo ritenuta      Tp Movimento

  08/2004                            16/09/2004         19/08/2004                780                                PA

L’importo della ritenuta considerato è quindi dato dall’importo della ritenuta indicato nel pagamento (800) meno quello indicato nella nota di credito (20).

Esempio 2:

Fattura             data:  19/09    importo: 2000                                     periodo di riferimento: 09/2004

Pagamento      data:  19/09    importo: 1800 (ritenuta 200)               periodo di riferimento: 09/2004

Effettuato il versamento per il periodo 09/2004. La lista dei movimenti presenterà il pagamento con l’importo della ritenuta uguale a 200.

Viene poi immessa una nota di credito:

Nota di credito data: 19/11   importo 200 (ritenuta 20)                     periodo di riferimento: 11/2004

Se effettuiamo la generazione del versamento per il periodo di riferimento 11/04 la nota di credito non viene considerata e quindi non è attualmente possibile recuperare l’importo della ritenuta indicato nella nota di credito.

Il prodotto invece, con la modifica in oggetto, dà la possibilità, anche se una partita è stata già saldata, di recuperare l’importo totale precedentemente pagato in presenza di una nota di credito ricevuta in mesi successivi e quindi gestire le note di credito anche dell’esempio 2.

Il programma di generazione dei versamenti prende quindi in considerazione non solo i pagamenti relativi al periodo di riferimento indicato e eventualmente, ai fini della determinazione dell’importo della ritenuta, stornarlo della parte indicata in eventuali note di credito inserite nello stesso periodo di riferimento, ma anche  tutte le note di credito del periodo di riferimento richiesto successivo a quello in cui è stata saldata la partita e considera l’importo della ritenuta con segno negativo.

La lista dei movimenti, visualizzata durante la generazione dei versamenti, nell’esempio 2 dovrebbe quindi comprendere, oltre ad eventuali altri pagamenti presenti per il periodo di riferimento anche il seguente movimento:

Periodo di riferimento   Data scadenza    Data nota di credito   Importo ritenuta      Tp Movimento

  11/2004                          16/12/2004           19/11/2004                     -20                                NC
Riportiamo di seguito un esempio di formato video:
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Analogamente, nel caso in cui nel parametrico della generazione del versamento, venga indicata la data scadenza e non il periodo di riferimento si dovranno elaborare non solo i pagamenti aventi per data scadenza quella indicata (corretti di eventuali note di credito del periodo) ma anche tutte le note di credito aventi data scadenza quella richiesta e successiva a quella in cui è stata saldata la partita e considerarla con il segno negativo.

CASO 2: Obbligo effettuazione ritenute al momento della maturazione

In questo caso il programma dei versamenti elabora le fatture e non i pagamenti.

Il prodotto Ritenuta d’Acconto gestisce attualmente, ai fini del versamento, solo le note di credito con periodo di riferimento non successivo a quello della fattura. Il programma del versamento infatti decurta l’importo della ritenuta presente nella fattura, dell’importo della ritenuta inserito nella nota di credito (esempio 3) ma non è gestito il caso in cui la nota di credito venga inserita in un periodo successivo (esempio 4).
Esempio 3:

Fattura             data:  19/10   importo: 8000 (ritenuta 1840)              periodo di riferimento: 10/2004

Nota di credito data: 20/10   importo 200 (ritenuta 46)                     periodo di riferimento: 10/2004

Nella generazione del versamento (per il periodo di riferimento 10/2004) verrà visualizzato, nella lista dei movimenti, il seguente movimento:

Periodo di riferimento     Data scadenza      Data pagamento     Importo ritenuta      Tp Movimento

  10/2004                            16/11/2004         19/10/2004                1794                                FT

L’importo della ritenuta considerato è quindi dato dall’importo indicato nella fattura (1840) meno quello indicato nella nota di credito (46).

Esempio 4:

Fattura             data:  19/10    importo: 8000                                     periodo di riferimento: 10/2004

Effettuato il versamento per il periodo 10/2004. La lista dei movimenti presenterà la fattura relativa.

Viene poi immessa una nota di credito in un periodo successivo:

Nota di credito data: 19/11   importo 200 (ritenuta 46)                     periodo di riferimento: 11/2004

Se effettuiamo la generazione del versamento per il periodo di riferimento 11/04 la nota di credito non viene considerata e quindi non è attualmente possibile recuperare l’importo della ritenuta indicato nella nota di credito.

Per analogia al caso precedente, quindi,  è opportuno dare la possibilità all’utente di ritenuta, anche nel caso di obbligo di effettuazione delle ritenute al momento della maturazione, di recuperare l’importo totale precedentemente versato in presenza di una nota di credito ricevuta in mesi successivi e quindi gestire le note di credito anche nell’esempio 4.

Il programma di generazione dei versamenti prende quindi in considerazione non solo le fatture relative al periodo di riferimento indicato e eventualmente, ai fini della determinazione dell’importo della ritenuta, stornarlo della parte indicata in eventuali note di credito inserite nello stesso periodo di riferimento, ma anche  tutte le note di credito del periodo di riferimento richiesto e successivo a quello della fattura originaria e considera l’importo della ritenuta con segno negativo.

Nella lista dei movimenti, visualizzata durante la generazione dei versamenti, nell’esempio 4 dovrebbe quindi comprendere, oltre ad eventuali altri pagamenti e/o fatture presenti per il periodo di riferimento anche il seguente movimento:

Periodo di riferimento   Data scadenza    Data nota di credito   Importo ritenuta      Tp Movimento

  11/2004                          16/12/2004           19/11/2004                     -46                                NC
Il formato video si presenta analogo a quello del caso precedente.

Analogamente, nel caso in cui nel parametrico della generazione del versamento, venga indicata la data scadenza e non il periodo di riferimento si dovranno elaborare non solo le fatture aventi per data scadenza quella indicata (corretti di eventuali note di credito inserite nello stesso periodo) ma anche tutte le note di credito aventi data scadenza quella richiesta e successiva a quella della fattura e considerarla con il segno negativo.

Totale versamento negativo (sia per il caso 1 che per il caso 2):

Se il totale del versamento è negativo non sarà possibile generare il versamento; il totale potrebbe essere negativo sia perché è presente solo la nota di credito, e non anche altri movimenti, sia se questi sono presenti ma l’importo della ritenuta è inferiore rispetto a quello relativo alla nota di credito; è evidente che tale caso si può presentare sia dall’inizio o essere una conseguenza della selezione effettuata dall’utente sui movimenti. 

In questo caso non è possibile continuare con la generazione del versamento; viene visualizzato un messaggio del tipo:   ‘Scartati movimenti: il totale ritenute risulta essere minore di zero. Non e' stato possibile generare il relativo versamento’ .
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